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електричних сил. У свою чергу, побічним продуктом коронного розряду є 

озон, який окисляє шкідливо діючі гази і ефективно знищує патогенну 

мікрофлору. А рідина, омиває осаджувальні електроди, ефективно 

абсорбує з повітряного потоку аміак і сірководень, підвищуючи тим самим 

ефективність електрофільтру. 
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Тваринництво України – галузь, що має кілька основних складових: 

свинарство, розведення великої рогатої худоби, рибництво, розведення 

птахів. Крім основних складових тваринництво України містить у собі ряд 

другорядних складових, таких як кролівництво, вівчарство, звірівництво, 

бджільництво й ін. 

Свинарство на України. Галузь традиційна для українських фермерів. 

Це близько 50 % м'ясної продукції галузі. Свинарі України займаються 

розвитком двох напрямків: розведення м'ясних порід і з акцентом на 

виробництво сала. Найбільш популярна порода – степова біла українська, 

виведена вітчизняними свинарями-селекціонерами. Переважно, свинарі 

України, сконцентровані в степовій і південній частині лісостепової зони, 

особливо в районах великих міст і агломерацій. 

Скотарство на України. Скотарі України зосереджені переважно в 

західних і північних областях. Це молочний і молочно-м'ясний напрямок у 

густонаселених районах великих міст і м'ясний напрямок в сільській 
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місцевості. Також м'ясний напрямок переважає в степовій зоні. У чередах 

по чисельності переважають корови (50 %). Червона степова, сіра 

українська й чорно-ряба – основні породи на яких орієнтовані скотарі 

України. 

Птахівники на Україні являють собою великі й малі підприємства по 

вирощуванню курей, індиків, гусаків, качок і ін. Напрямки – м'ясне 

(бройлери, індики) і виробництво яєць (розведення курей-несучок). Галузь 

широко розвинена. За даними статистики роль, що веде, у цій галузі 

належить Криму. Птахівники України сьогодні – високотехнологічні й 

високопродуктивні підприємства. 

Рибні господарства України – це розведення риби в штучних 

водоймах, вилов у прісноводних, і морське рибництво (зосереджене на 

півдні країни). Сьогодні рибні господарства України це й виробництво 

самої сировини і його безпосередня переробка. Географія поширення – 

повсюдно, за винятком деяких східних районів. 

Тваринництво України - це також такі галузі АПК як: бджільництво, 

вівчарство, кролівництво, розведення коней, хутрових видів звірів  і 

шовківництво (шовковичний шовкопряд). 

Тваринництво України повністю забезпечує потреби населення країни 

в продукції галузі і є одним зі складових експорту. 

За вісім місяців 2020 р. в Україні вироблено 1,33 млн. тонн молочної 

продукції, що на 3% менше (-45 тис. тонн), ніж торік. Група 

кисломолочних продуктів, яка займає друге місце у структурі (20,4%) 

також зазнає втрат в межах 3%. Загалом, за вісім місяців свіжої 

кисломолочної продукції було вироблено 271,2 тис. тонн, що на 84 тис. 

тонн менше, ніж торік. У виробництві сирів у другій половині року 

поступово надолужуються втрати і у випадку збереження таких темпів, 

досягнення минулорічних показників відбудеться у найближчому 

майбутньому. Наразі скорочення складає всього 0,3%, а загальні об’єми 

виробленої продукції сягають 123,7 тис. тонн. Виробництво морозива 

також зазнає втрат. Від початку року його вироблено 127,1 тис. тонн, що 

на 12,3% менше, ніж минулоріч, проте в останні місяці відмічається 

нарощування виробництва. Виробництво основних біржових молочних 

товарів, які в тому числі реалізуються на зовнішніх ринках, має 

різнонаправлену динаміку. Зокрема, сухого знежиреного молока у 

поточному році вироблено на 4,3% більше, ніж торік ― 28,2 тис. тонн. При 

цьому кількість виробленого масла (до 85% жирності) залишається 

нижчою на 3% ― 60 тис. тонн. Виробництво сухої сироватки протягом 

року також відбувається у пониженому тренді, особливо він був яскраво 

вираженим у першій половині року.   

Тим не менше, у другому півріччі відбувається активне нарощування 

виробництва та скорочення розриву у порівнянні з минулим роком, що 

зумовлено відновленням зовнішнього попиту, передусім з боку Китаю. На 



86 

 

даний час вироблено 39,1 тис. т. сухої сироватки, що на 5,2% менше, ніж 

минулоріч. У разі збереження такої тенденції, загальне виробництво 

сироватки під кінець року зможе вийти на рівні минулорічних показників. 

Казеїн – один з чотирьох видів молочних продуктів, виробництво якого у 

поточному році є стабільно вищим, порівняно з минулим роком. За вісім 

місяців його вироблено 4,5 тис. тонн, що на 1,8% більше, ніж торік.  

Департамент агропромислового розвитку в першу чергу пов’язує 

ситуацію з Сovid-19, не доопрацювання держави з підтримки 

сільгоспвиробників у цій кризисній період. 

Надзвичайно глибокий занепад тваринництва за останні роки 

обумовлює необхідність розробки на державному рівні наукової стратегії 

відновлення об’ємів і підвищення ефективності виробництва молока, 

м’яса, яєць, вовни тощо, визначення напрямків розвитку усіх галузей 

тваринництва.  

Загально відомо, що підвищення ефективності тваринництва повинно 

базуватися на використанні гнучких механізованих і автоматизованих 

технологій та відповідних технічних засобів, які можуть забезпечити 

підвищення використання генетичного потенціалу тварин за рахунок 

інженерно-технічних факторів [1, 2].  

Однак технічне оснащення нових і реконструйованих тваринницьких 

ферм відбувається стихійно, у більшості випадків закордонними фірмами, 

різномарочним обладнанням, без розробки єдиних правил технічного 

обслуговування та ремонту. 

В зв’язку з ростом рівня механізації виробничих процесів в 

тваринництві є актуальною задача підвищення рівня технічного 

обслуговування та ремонту техніки, яка використовується в тваринництві. 

Тому технічний сервіс займає одне з важливіших місць в складі підгалузей 

тваринництва. Стан його технічної бази та ефективне функціювання є 

важливими факторами для економічного відродження, росту виробництва 

й якості продукції [3].  

Аналізуючи кожний напрямок складових технічного сервісу, можна 

впевнитись, що зараз не існує узгодженої державної політики, яка б 

націлювала державних службовців, власників сільськогосподарських 

підприємств, підприємців, науковців, працівників освіти на забезпечення 

високоякісного сервісу машин та обладнання тваринництва і птахівництва.  

Розвиток технічного сервісу гарантовано забезпечує прибуток 

продукту за рахунок максимального використання генетичного потенціалу 

сільськогосподарських тварин. Для підтримання високої працездатності й 

попередження відмов технологічного устаткування, з метою створення 

оптимальних умов і обслуговування тварин відповідно до їх фізіологічних 

потреб, необхідне проведення щоденного й періодичного технічного 

обслуговування. Таким чином, технічний сервіс – це система 

впровадження сучасних і прогресивних технічних розв'язків і забезпечення 
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їх ефективної, безперебійної роботи в плині всього періоду експлуатації. 

Організація ремонту техніки, підвищення якості ремонту вузлів і 

агрегатів є важливою складовою Стратегії технічного сервісу як основи 

підвищення надійності відремонтованої машини. При цьому основу 

підвищення якості становлять нові технології й обладнання для ремонту.  

Стратегією передбачена подальша модернізація існуючого й 

проектування нового ремонтно-технологічне обладнання. Немаловажний 

елемент Стратегії розвитку технічного сервісу – сертифікація виробництва 

й підприємств по технічному сервісу, поліпшення використання машин.  

Висновок. Підвищення рівня технічного сервісу обладнання 

тваринницьких ферм в Україні є актуальною задачею. 
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ВПЛИВ ВИСОТИ РОЗТАШУВАННЯ КЛІТКОВИХ БАТАРЕЙ НА 

ПАРАМЕТРИ КЛІНІЧНОЇ БІОХІМІЇ СИРОВАТКИ КРОВІ КУРЕЙ 

 

Осадча Ю. В., доцент кафедри біології тварин 

Національний університет біоресурсів і природокористування України 

 

В умовах промислового виробництва продукції птахівництва організм 

курей безперервно піддається впливу численних технологічних стресорів, 

які здатні знижувати рівень імунологічної реактивності організму птиці, 

що зумовлює зменшення її продуктивності і призводить до значних 

економічних втрат. Одним з таких технологічних стресорів може бути 

збільшення ярусності кліткового устаткування, яке застосовується 

виробничниками для отримання більшої кількості продукції з 1 м2 площі 

приміщення. Адже все частіше промислові птахівничі підприємства 
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